
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Slotsholmsgade 10 
1216 København K. 
 
T +45 7226 8400 
F +45 3393 3510 
 
www.justitsministeriet.dk 

jm@jm.dk 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 69, som medlem af Folketin-

get Marlene Harpsøe (DF) har stillet til justitsministeren den 18. oktober 

2017. 

 

 

 

Søren Pape Poulsen    

/  

           Jesper Jarnit 

  
Folketinget  
Lovsekretariatet 
Christiansborg 
1240 København K 
DK Danmark 

 

Dato: 24. oktober 2017 
Kontor: Politikontoret 
Sagsbeh: Christian Andersen-Møl-

gaard 
Sagsnr.: 2017-0033-0010 
Dok.: 546073 

 2017-18
S 69 endeligt svar 
Offentligt



 

 
2 

Spørgsmål nr. S 69 fra medlem af Folketinget Marlene Harpsøe (DF):  

 

”Hvad er ministerens holdning til, at politiet i Nordsjælland i 
første weekend i efterårsferien fik 60 anmeldelser om indbrud, 
heraf cirka en halv snes i Helsingør, hvilket ifølge politiet for-
modentlig kun er toppen af isbjerget, jf. Helsingør Dagblad den 
17. oktober 2017, og hvordan agter ministeren at sikre, at den 
høje indbrudsrate i Nordsjælland bliver nedbragt?” 

 

Svar: 

 

Jeg vil gerne understrege, at jeg ser med stor alvor på indbrudskriminalitet. 

Indbrudskriminalitet er en forbrydelsestype, der ofte udgør en voldsom 

krænkelse af ofrene, fordi de fratages den tryghed og sikkerhed, som er for-

bundet med et hjem.  

 

Regeringen har netop fremsat et lovforslag om, at der indsættes en selvstæn-

dig bestemmelse om indbrudstyveri i straffeloven for at markere, at ind-

brudstyveri adskiller sig fra andre typer af tyveri. Samtidig lægges der i lov-

forslaget op til en forøgelse af straffen for indbrudstyveri, som er begået, 

mens der har befundet sig personer i hjemmet.  

 

Indbrud er og skal fortsat være et fokusområde for dansk politi. Rigspolitiet 

har i maj 2017 lanceret en operativ strategi for indsatsen mod indbrud i pri-

vat beboelse og en operativ strategi for bekæmpelse af kriminalitet begået 

af omrejsende kriminelle grupper. Strategierne skal sammen med de to sær-

lige efterforskningsfællesskaber (Særlig Efterforskning Øst og Særlig Efter-

forskning Vest) være med til at imødegå de udfordringer, som politiet står 

over for på indbrudsområdet.  

 

Derudover har Rigspolitiet etableret en intern uddannelse om indbrudsfore-

byggelse med henblik på, at politimænd fra alle politikredse kan vejlede 

borgere og erhvervsdrivende i at forebygge indbrud.  

 

Jeg har i øvrigt ikke inden for rammerne af denne besvarelse mulighed for 

at udtale mig om de konkrete forhold hos Nordsjællands Politi, der omtales 

i den pågældende avisartikel, idet det vil kræve en høring af politikredsen.  


